



АГЕНЦИЈА ЗА АУДИО И АУДИОВИЗУЕЛНИ МЕДИУМСКИ УСЛУГИ

До:

- д-р Зоран Трајчевски, директор на Агенцијата за аудио и аудиовизуелни медиумски услуги

Врз основа на член 76-в став 1 од Изборниот законик („Службен весник на Република Македонија“ бр. 40/06, 136/08, 148/08, 155/08, 163/08, 44/11, 51/11, 142/12, 31/13, 34/13, 14/14, 30/14, 196/15, 35/16, 97/16, 99/16, 136/16 и 142/16) се доставува

Република Македонија
Агенција за аудио и аудиовизуелни
медиумски услуги - СКОПЈЕ

ПИСМЕН ИЗВЕШТАЈ
ЗА ИЗВРШЕН НАДЗОР (МОНИТОРИНГ)

Примено: 06.12.2016			
Орг. единица	Број	Прилог	Вредност
10	6251	1	

1. Вид надзор: Надзор над изборното медиумско претставување;
2. Субјект на надзорот: Трговско радиодифузно друштво Радио КАНАЛ 77 ДООЕЛ Штип;
3. Период опфатен со надзорот: од 21 до 30 ноември 2016 година;
4. Датум на извршување на надзорот: 6 декември 2016 година;
5. Предмет на надзорот:

- Член 75 став 1 и став 2 од Изборниот законик

„(1) Радиодифузерите, односно Јавниот радиодифузен сервис, трговските радиодифузни друштва и електронските медиуми (интернет порталите) што одлучиле да ги покриваат изборите, се должни тоа да го прават на правичен, на избалансиран и на непристрасен начин во својата вкупна програма.

(2) Радиодифузерите, без оглед на јазикот на кој го емитуваат својот програмски сервис, се должни за време на изборната кампања на учесниците во кампањата да им овозможат подеднакви услови за пристап до сите облици на изборно медиумско претставување - вести, посебни информативни програми (интервјуа, дебати, ТВ/радио соочувања, актуелно - информативни програми, актуелно - информативни програми со документаристички пристап и тематски специјализирани информативни програми), бесплатно политичко претставување и платено политичко рекламирање.“

- Член 75-а став 1 точка б и став 2 од Изборниот законик

„(1) Радиодифузерите ќе обезбедат избалансирано покривање на изборите во сите облици на изборно медиумско претставување на следниов начин:

б) за избор на пратеници во Собранието на Република Македонија, во согласност со принципот на пропорционалност според бројот на потврдени листи на кандидати за пратеници;

(2) При утврдувањето на избалансираноста во покривањето на изборите ќе се има предвид интензитетот на активностите во рамките на кампањите на учесниците во изборна кампања.“

- Член 75-б од Изборниот законик

- „Известувањето за редовните активности на државните органи, органите на општините и на градот Скопје, на државните институции и организации, како и за активностите на правни и на други лица на кои со закон им е доверено вршење јавни овластувања, во програмите на радиодифузерите и на Програмскиот сервис наменет за емитување на активностите на Собранието на Република Македонија, во периодот од денот на распишување на изборите до



нивното завршување не смее да биде во функција на изборно медиумско претставување на ниту еден политички субјект.“

6. Констатации од надзорот:

Член 75 ставови 1 и 2; член 75-а став 1 точка б и став 2 од Изборниот законик

Дневно-информативни емисии

Овој, деветти по ред извештај, се однесува на периодот од 21 до 30 ноември, односно на првиот десетдневен период во кој се анализира изборното медиумско известување во дневно-информативните емисии во текот на изборната кампања. Во овој десетдневен период, од мониторингот на изборното медиумско претставување, на програмскиот сервис на Трговско радиодифузно друштво Радио КАНАЛ 77 ДООЕЛ Штип, не е регистрирано централно издание на дневно-информативна емисија, кое би било предмет на мониторинг согласно Методологијата. Телевизијата емитува кратки и фактографски вести од 2-3 минути поврзани со најактуелните случувања во земјава.

Посебни информативни емисии

Други информативни програми

„Ноќен експрес“

На 26 ноември 2016 година, со почеток во 12 часот и 11 минути, се емитуваше репризното издание на „Ноќен експрес“ на тема – Изборни кампањи. Гости во емисијата беа: Ѓорѓи Спасов – професор, поранешен политичар сега аналитичар; Владимир Божиновски – Агенција за истражување и Игор Александров - нашинец од Австралија.

На 27 ноември 2016 година, со почеток во 13 часот и 10 минути, се емитуваше репризното издание на „Ноќен експрес“ кое беше на тема: Изборна кампања – труд и социјална политика, родова и полова еднаквост, изборен настап, вработување и миграција. Гости беа: Мила Царовска – СДСМ; Весна Стојменовска – Демократски сојуз и Трајче Стојанов – Левица. Водителите потенцираат дека партиите кои се поканети да земат учество во емисијата, а нема да се појават, на столчето каде што требале да седат ќе биде закачена нивна слика или пак нивна карикатура.

„Стадион“

На 26 ноември 2016 година, со почеток во 10 часот и 4 минути, беше емитувана емисијата *Стадион* со водителите Весна Коловска и Столе Наумов. Темата беше: Предизборна дебата. Гости: Стојанче Ангелов – Коалиција „ВМРО за Македонија“; Ивон Величковски – Либерална партија; Јове Кекеновски – Коалиција за Промени и правда. Биле поканети и претставници од Коалицијата „За подобра Македонија“ но тие го одбиле учеството. Сите гости потенцираа дека немале директен дуел со претставниците на Коалицијата на ВМРО-ДПМНЕ на некој од медиумите. Редовно како и во секоја претходна емисија, се јавуваа слушатели кои поставуваа прашања, а еден од нив беше и претседателот на ПЦЕР, Самка Ибраимовски.



„Моја општина“

На 26 ноември 2016 година, во „Моја општина – Струмица“ (09:36:01–09:46:26) се информира за одржаниот саем STRUMICA EXPO за прекугранична соработка на Струмица – Кичево – Кукуш – Поликастро, кој се одржува во рамките на проектот „Бизнис мрежа С-К-К“ финансиран од ЕУ. Исто така, и за тркалезната маса на која се промовирала Стратегијата за родова еднаквост 2017-2020 на Општина Струмица, која почивала на четири стратешки постулати – економско јакнење на жената, родово одговорно образование, спречување на родово базирано насилство и зголемување на одлучувачката позиција на жената во општеството.

На 26 ноември 2016 година, во „Моја општина – Тетово“ (13:06:45–13:16:36), беа емитувани следниве прилози за: Концертот Шкелзен Пајазити и Јетмир Мехмети, виолина и гитара; Претставувањето на филмските проекти на професорот Лимпит Махмату; Гала вечерта за албанските наставници приредена од Општина Тетово; Средбата на градоначалничката Теута Ариффи со амбасадорот на ОБСЕ на Косово, Јан Брату и неговата колешка во Македонија, Нина Сомалуниен.

На 26 ноември 2016 година, во „Моја општина – Куманово“ (17:16:54 – 17:33:29), беа емитувани следниве прилози и случувања: Клубот на ветерани ќе стане „Градска куќа“; Недела на социјална вклученост организирана од Центарот за интеркултурен дијалог; Меѓуопштински противпожарен натпревар; и за Промоцијата на едисијата - „Црните страници на УДБА“.

Сектор за програмски работи

